

ПРАВДА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 85 (1766)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
29 апреля
1962 года
Цена 2 коп.

КОММУНИЗМ



Плакат художника А. Антонченко (ИЗОГИЗ).

ДЕЙСТВЕННА ЛИ ВАША

СТЕНГАЗЕТА?

В партбюро поступил сигнал: в турбинном цехе при замене трубопроводов небрежно относятся к алюминиевой обшивке, портят ее, а нередко, вместе с пришедшим в негодность трубопроводом, выбрасывают. Идет дефицитный металл в металлолом. Секретарь партбюро ТЭЦ-1 А. Т. Репин предложил редакционной коллегии стеновой газеты «Энергетик» выяснить положение дел. Фотокорреспондент стеногазеты А. Малахов и начальник отдела технического снабжения Н. Лавренко провели рейд, сфотографировали места, где небрежно хранятся материалы, где их нерационально используют. И когда снимки появились в стеногазете, то она привлекла внимание, помогла устранить серьезные недостатки.

Много ли на предприятиях, стройках и в учреждениях города таких стеногазет, действенных, разнообразных по верстке, оформлению газет, читаемых и потому любимых рабочими? Да, немало.

Так, например, в цехе водоснабжения и канализации нефтеперерабатывающего завода всегда с нетерпением ожидается рабочими выход сатирической газеты «Промычка». Редактирует ее начальник смены тов. Вольяр. Надо прямо сказать, что недостатка в материале редактор не ощущает. Не ощущает потому, что газета выходит часто, что меткими, хлесткими карикатурами и подписями под ними она по-настоящему «моет, стирает» бюрократов, нарушителей трудовой дисциплины.

На новый год в жилищно-коммунальном управлении вышел оригинальный номер «Коммуналика»: никаких передовых статей, статей, направляющих и указывающих, одни телеграммы. А в них — пожелания отдельным работникам, пожелания добродушные и едкие, безобидно смешные и убийственно саркастические. Не менее злободневными и оригинальными были и последние номера этой газеты, редактирует которую главный бухгалтер тов. Кулагина.

Нет нужды приводить какие-то особые доказательства в пользу верности того положения, что стеновая печать только там действенна, где ею по-настоящему руководит партийное бюро и его секретарь. Можно ограничиться лишь одним примером: на ремонтно-механическом заводе большим авторитетом пользуются как обещавшая заводская газета «Машиностроитель», так и стеногазеты лаборатории, инструментального, кузнечно-термического и второго механического цехов. И завоевали они авторитет и популярность во многом благодаря тому, что секретарь партбюро С. Н. Тараваев уделяет много внимания работе с членами редколлегии, читит их, дает дельные советы, помогает составлять план работы.

Теперь можно было бы перейти к традиционному «но» и повести рассказ о недостатках в работе редколлегии стеновых газет. Однако нелегко в эти предпраздничные и праздничные дни найти недочеты. Дело в том, что нет сейчас такого

предприятия, учреждения, цеха, участка, где бы не был выпущен праздничный номер. Традиция эта — отличная. Есть одна лишь опасность: загляните на предприятия и учреждения через месяц-другой и во многих из них вы увидите все те же первомаяские номера газет, красочно оформленные, но старые, как мир.

«Опыт» именно такой работы редколлегии стеновых газет «накоплен», например, на швейной фабрике, в комбинате бытового обслуживания № 1 и на ряде других предприятий. Так, на швейной фабрике есть в отдельных цехах газеты беззубые, выпущенные лишь потому, что «так надо». И висят они бесцельно от праздника до праздника. Разумеется, такие номера далеки от злободневных вопросов жизни предприятия, они не являются, не могут быть помощниками в борьбе с недостатками, в борьбе за воспитание человека в духе требований морального кодекса строителя коммунизма. Отсюда, от невнимания партийных организаций к работе редколлегии, к направлению и содержанию газет идет и серость, шаблон в их оформлении, верстке.

И вывод поэтому может быть один: если вожаки партийных организаций предприятий и строек по-настоящему вынуждены в работе редколлегии стеновых газет, направлять их деятельность и постоянно учить их принципиальности, нетерпимости к недостаткам, то труд их оккупится сторицей, и стеновая печать станет действительно первым помощником партийной организации и администрации в мобилизации трудящихся на выполнение заданий четвертого года семилетки.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

ПО ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

По доброй традиции советские люди встречают Первомай трудовыми подвигами.

Шестьсот тонн — столько сырца нового металла выплавил бригада сталеваров Ждановского завода «Азовсталь», которой руководит делегат XXII съезда Горбачев. Коллектив удостоен почетного звания имени 50-летия газеты «Правда».

Звание предприятия коммунистического труда присвоено Ивановской фабрике им. Крупской.

Коллектив Коломенского тепловозостроительного завода отправил на поля совхозов и колхозов

Подмосковья партию экономичных картофелеуборочных комбайнов новой марки. В этом году будет выпущено две тысячи таких машин.

26 АПРЕЛЯ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ БЫЛ ОСУЩЕСТВЛЕН УСПЕШНЫЙ ЗАПУСК ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ «КОСМОС-4». СПУТНИК ВЫВЕДЕН НА ОРБИТУ, БЛИЗКУЮ К РАСЧЕТНОМУ МАКСИМАЛЬНОМУ УДАЛЕНИЮ ОТ ЗЕМЛИ — 330 КМ, МИНИМАЛЬНОМУ — 298 КМ. УСТАНОВЛЕННАЯ НА СПУТНИКЕ АППАРАТУРА РАБОТАЕТ НОРМАЛЬНО.

В Москве состоялось заседание секретариата правления Союза журналистов СССР, на котором было принято решение об открытии Всесоюзной фотовыставки «Семилетка — в действии».

Выставочный комитет получил три тысячи работ. 750 из них отобраны для экспонирования. Фотовыставка посвящена юбилею «Правды» и будет открыта в Москве 5 мая.

ИТОГИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

БЮРО горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги предмайского социалистического соревнования строительных и монтажных организаций Ангарска.

План строительно-монтажных работ за первый квартал 1962 года в целом по строительству выполнен на 106,8 процента при выполнении плана по производительности труда. За эти месяцы от снижения себестоимости строительно-монтажных работ получена сверхплановая экономия 113 тысяч рублей.

В первом квартале закончен строительством и сдан под пуско-наладочные работы ряд промышленных объектов, сдано в эксплуатацию 27 887 квадратных метров жилья при плане 24 730 квадратных метров.

Победителем в предмайском социалистическом соревновании признан коллектив СМУ-1 (начальник тов. Басурманов, секретарь партбюро тов. Елхов), выполнивший план строительных работ первого квартала хозяйственным способом на 105,2 процента, а по генподряду — на 108,3 процента. От снижения себестоимости строительных работ за истекший период 1962 года получена сверхплановая экономия в сумме 42,9 тысячи рублей.

За коллективом СМУ-1 оставлено переходящее Красное знамя горисполкома и горкома КПСС. Отмечена хорошая работа в первом квартале 1962 года коллективов СМУ-2, СМУ-3, СМУ-5, СМУ-6, СМУ-7.

План монтажных работ первого квартала выполнен по городу на 107,2 процента. Большие мероприятия проведены по окончанию работ на пусковых объектах.

Хороших производственных показателей добились в первом квартале 1962 года коллективы АМУ-1 «Сибтехмонтажа», участка № 1 «Востокэнергомонтажа», Ангарского монтажного управления «Сибпромвентиляции», механизированной колонны №30 монтажного управления «Союзпроммеханизации», монтажного управления «Уралмонтажавтоматики».

Однако из-за неудовлетворительной организации труда и выполнения организационно-технических мероприятий коллективами «Монтажмехзащиты», «Союзтепlostрой» АМУ-2 «Сибтехмонтажа» и Ангарского СМУ «Сибтеплоизоляции» производительность труда в целом по монтажным организациям составила 99,7 процента.

Победителем в социалистическом соревновании признан коллектив АМУ-1 «Сибтехмонтажа» (начальник тов. Тагильцев, секретарь парторганизации тов. Наумов), выполнивший план монтажных работ на 117 процентов при выработке на одного рабочего 113,5 процента. За этим коллективом оставлено переходящее Красное знамя горисполкома и горкома КПСС.

Отмечена хорошая работа в первом квартале 1962 года коллективов участка № 1 «ВЭМ», механизированной колонны № 30, монтажных управлений «Союзпроммеханизации», «Уралмонтажавтоматики».

ВОТ ОНИ, ХОРОШИЕ ЛЮДИ

П ОСЛЕ XXII съезда КПСС партийная организация ТЭЦ-1 еще больше стала уделять внимания развитию социалистической демократии. Рядовые рабочие сейчас чаще вникают в управление производством, коллективы больше заботятся о повышении производительности труда, экономии материалов, ищут резервы производства. Любый сигнал, любое предложение рядовых работников предприятия не остается без внимания, рассматривается партийным бюро, или, если есть необходимость, партийным собранием.

В апреле этого года рабочие коммунисты Поволжский Ю. Е. и Пугалин Н. Г. обнаружили, что в турбинном зале при замене трубопроводов небрежно относились к алюминийовой обшивке, портили ее и вместе с пришедшими в негодность трубопроводами отправляли в металлолом. А ведь на обшивку трубопроводов расходуется дефицитный металл, затрачиваются народные средства.

Потому-то коммунисты социальным комитетом обсудили вопрос об экономии и бережливости в партгруппе. Начальнику участка Е. П. Дунчевскому было указано на недостатки в использовании обшивки. Но этим дело не кончилось. По инициативе комиссии партийного контроля за снижением себестоимости выпускаемой продукции (председатель Милохин М. И.) вопрос о бережливости и экономии был обсужден на расширенном заседании партийного бюро станции.

В подготовке вопроса активное участие приняла редколлегия стенной газеты «Энергетик». Фотокорреспондент стено-

газеты Монахов А. А. совместно с начальником отдела технического снабжения Лавренко Н. П. сделали рейд. Они сфотографировали места, небрежно хранятся материалы, где они нерационально используются. На партийном бюро выступило в прениях шестнадцать человек. Бюро взяло правильное направление: экономить в большом и малом, бережно, по-хозяйски относиться к материалам, запасным частям.

Как-то зашел в партбюро коммунист Траезников А. П. и заявил: «Надо как можно быстрее сделать освещение на ремонтируемом котле. Мы простаиваем, снижается производительность труда».

Все ремонтники у нас на окладах. Об отсутствии освещения на ремонтируемом котле знал и начальник участка и главный инженер. Но не такие у нас люди, чтобы без пользы транжирить дорогое время.

ЧЛЕН ЗАВОДСКОГО комитета, председатель комиссии по работе с детьми Т. Федурковская сообщила однажды в партбюро, что дети некоторых наших работников плохо учатся, недисциплинированы.

Посоветовавшись на бюро, решили провести открытое партийное собрание станции с повесткой: «Воспитание детей в семье и школе».

В комиссии по подготовке к собранию участвовало около двадцати кандидатов и членов КПСС. Они побывали в семьях почти всех коммунистов, заглянули на квартиры и ко многим беспартийным. Большинство родителей правильно воспитывают своих детей, с раннего возраста приучают их к труду,

честности, дисциплинированности. Так, коммунист сварщик Шичанин Иван Алексеевич много внимания уделяет семье, поддерживает постоянную связь со школой, посещает родительские собрания. Его сын Владимир, ученик 2-го класса школы № 27, учится на «пятерки», хорошо занимается и дочь Антонина, ученица 6-го класса, а старшая, Галина, не только успешно учится в 10 классе, но и принимает активное участие в общественной работе: избрана секретарем комсомольской организации класса.

Или вот, что рассказала коммунистка Евгения Никифоровна Коротина.

«В обращении с детьми мы соблюдаем ровный тон, не грубим, не заставляем их. В семье есть традиция — помогать родителям и помогать друг другу. Дети выполняют всю домашнюю работу, причем не делают ее на «мужскую» и «женскую». Сын Боря и дочь Наташа после возвращения из школы рассказывают о своих успехах в учебе или о тех замечаниях, которые ими получены в школе. Дети никогда не лгут, любят книги».

С 1912 года по 1915 год я жил в Риге, работал на заводе «Проводник» слесарем - масте-

ром. Это давало мне возможность свободно ходить по всему большому заводу. Трудилось здесь несколько тысяч рабочих, в большинстве своем женщины. Они подвергались особенно жестокой эксплуатации: работали по 10 часов, вдыхая ядовитые испарения, стоявшие в воздухе, заработков еле хватало на жизнь. Многие женщины были неграмотны, над ними довлел религиозный дурман. Пропагандистскую работу среди них проводить было трудно.

В этих условиях огромную услугу оказывала нам «Правда». В обеденный перерыв в кругу женщин мы, правдивые, читали ее, вели беседы. Все, о чем так просто и доходчиво писалось в газете, было близко и понятно работницам: о тяжелых и фабриках, о притеснениях со стороны хозяев, о борьбе передовых рабочих со всей мерзостью жизни, о улучшении условий труда и быта и т. п.

Читая «Правду» во время обеденного перерыва, я разъяснял работницам и рабочим, каким путем можно бороться и добиться лучшей жизни. Приводил примеры из газеты, как рабочие того или иного завода, фабрики благодаря стачке или забастовке добились улучшения условий труда и увеличения заработной платы. Читки газеты и беседы вызвали

Евгения Никифоровна выступала в школе № 13, где училась ее дочь Наташа, делилась с родителями опытом воспитания детей.

Таких родителей у нас большинство. Но, как говорят, в семье не без урода. Нашей немиссии в школе № 4 сообщили:

«Дочь слесаря Дубова Ивана Павловича, Людмила, учится только на «тройки». Отец в школе ни разу не был».

Сын слесаря Катунина Александр груб с учителями, товарищами. Часто дает слово испривиться, но никогда его не сдерживает, на уроках занимается посторонними делами, не успевает по английскому языку и математике, не готовит домашние задания. Реаги критиковали выступившие на собрании работников П. А. Гукало, И. П. Наумова и других работников коллектива за серьезные недостатки в воспитании детей в семье.

Большую ответственность коммунисты возложили на комсомольскую станцию. За каждым неуспевающим учеником нашего работника будет закреплен комсомолец, переводчик производства.

Есть еще в нашей работе срывы, неудачно в целом партийное бюро выбрало верный путь: бороться прежде всего за человека, воспитывать его в духе требований морального кодекса строителей коммунизма.

А. РЕПИН, секретарь партбюро ТЭЦ-1.



Это работает слесарь-универсал авторемонтного завода Иван Никитич Смирнов. Движения его точны, выверены. Напильник плавно ходит по поверхности обрабатываемой детали. Сразу видно мастера своего дела. Его портрет можно увидеть на Доске почета совхоза. Он ударник коммунистического труда. На снимке: И. Н. Смирнов. Фото А. ЕЛФИМОВА.

Индустриальное домостроение



В Москве и Московской области действует 15 прокатных установок, изготовляющих железобетонные конструкции для жилых зданий, и 7 прокатных установок, выпускающих гипсобетонные перегородочные панели.

Наши фотокорреспонденты побывали на заводе специального конструкторского бюро «Прокатдеталь». Главмострой, которым руководит конструктор Герой Социалистического Труда Н. Я. Козлов. Это предприятие, выпускающее вибропрокатные детали для жилых и промышленных зданий. Н. С. Хрущев назвал «родной индустриальный строительства». Созданный здесь метод проката железобетонных изделий позволяет не только снизить трудоемкость, но и ускорить сроки строительства. Завод производит панели на целую квартиру, крыши, совмещенные кровли, т. е. крыши вместе с чердаками и потолками. Из прокатных деталей делаются целые квартиры, кухни, блок-лестницы, санитарные узлы, блок-трансформаторные подстанции. Себестоимость изделий снизилась вдвое.

Коллективу СКБ ведет большую работу по совершенствованию прокатных станков. В результате коренных улучшений производительность новой установки с 350 тысяч в год до 500 тысяч квадратных метров изделий в год. Почти вдвое сократится расход цемента. В Москве изготавливается восемь таких станков и по два — в Куйбышевском и Ростовском совнархозах.

На снимке: вибропрокатная панель наружной стены дома с утеплителем из камышита, выпускаемая для сельского строительства.

Фото А. Стужина и Н. Грановского. Фотохроника ТАСС

ЖЕЛАННЫЙ МАЯК

В. С. АЛЬХИМОВИЧ. Член КПСС с 1905 года

много вопросов, в результате чего возникал горячий разговор о положении дел на нашем заводе о том, что дальше невозможно терпеть такую безрадостную жизнь. Я был, если можно так выразиться, партийным агентом по распространению «Правды», агитатором-пропагандистом. Читками и беседами в цехах я не довольствовался. Исполнял и другие возможности. Как контролеру быльничной кассы, мне приходилось часто бывать у рабочих на квартирах. И здесь, в домашней обстановке, всякий разговор завязать непринужденную беседу о жизни и здоровье членов семьи, о трудностях и постепенно подвигал своих собеседников к вопросу: где же выход из такого обездоленного положения, где путь, который вывел бы к лучшей жизни? Тут-то я и извлек из потайного места «Правду», читал им статьи В. И. Ленина, заметки самих рабочих. Так у людей пробуждался интерес к «Правде», желание найти в ней ответы на волнующие вопросы жизни. Число подписчиков на газе-

К ЮБИЛЕЮ „ПРАВДЫ“

ту «Правда» росло, появлялось немало желающих купить каждый номер газеты за наличные деньги.

Когда проводились денежные сборы в Фонд «Правды», рабочие и работницы охотно отчисляли небольшую сумму из своего скудного заработка, говорили: «Правда» — это наша газета, ее нужно поддерживать». В основном «Правда» поступала в адреса кооператива рабочих и служащих и общества «Образование», откуда ее получали подписчики и покупающие за деньги. Распространяли «Правду» на заводе не только большевики, но и беспартийные активисты, которые потом тоже вступали в партию.

«Правда» была легальной газетой, но ее преследовали полицейские и заводская администрация, так что, распространяя ее, нужно было соблюдать большие предосторожности. Мы старались не впасть в любой случай, чтобы привлечь в число читателей нашей большевистской газеты как можно больше рабочих. Для этого использовали их выезды за город, которые организовывало общество «Образование», митинги оноло завода и т. д.

«Правда» скоро стала любимой газетой рабочих и работниц «Проводника». Она служила нам желанным маяком, указавшим путь к лучшей, свободной жизни. Она знала нас к борьбе, к революции.

ГОРЯЧИЕ ДЕНЬКИ

ГОРЯЧИЕ деньки у рабочих четвертого теплового района УЭС начинаются обычно тогда, когда в квартирах горожан остывают батареи, то есть с 15 мая. А до этого времени тепловики могут вести лишь профилактическую работу. Поэтому никто не упрекнул бы их, если бы встретили они первомайский праздник без особых цифровых показателей.

Но показатели есть, и их смело можно назвать отличными. Когда обсуждался план на апрель, работники района решили, не ожидая

окончания отопительного сезона, начать ремонт теплотрасс и абонентных вводов. Уже 25 апреля можно было говорить о том, что взятые первомайские обязательства не только выполнены, но и значительно перевыполнены. Так, например, намечалось за месяц отремонтировать 150 абонентских вводов (в районе их называют улами управления), а было приведено в полный порядок 280. И еще одну победу одержали тепловики в предвзятом социалистическом соревновании: они отремонтировали теплотрас-

сы в девяти кварталах по улицам Октябрьской и Победы. Двенадцать участков в управлении энергосистемы. Занять среди них третье место — почетно для каждого коллектива. Тепловики лаво-евают это место уже второй раз в этом году. В канун большого праздника принято называть имена лучших из лучших. В четвертом районе хорошо знает, уважают и ценят за трудолюбие и мастерство слесарей А. Н. Назинина, П. А. Чертакова, И. Е. Третьякова, Н. Н. Нурмухамедова, С. М. Харина, бригадиров А. М. Лунина и Н. В. Гидко.

ГОРОД НАШ — ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ

КРАСИВ АН-ГАРСК в обычное время, но масштабность, красота юного города, его многолюдие становятся более заметными с приближением всенародных празднеств. Особенно — Первомай. Предпраздничный ритм ощущается не только на фабриках, заводах, стройках, где подводятся итоги предмайского соревнования, подписываются последние приказы, но и в каждом доме, в каждом рабочем общежитии, в каждой советской семье.

Первомай без новоселий не бывает. Как и без свадеб. Не беремся сосчитать, сколько их будет нынче в Ангарске. Только, наверно, много.

В эти дни весь город, как говорится, высыпает на улицы. Нужно в спешном порядке (времени, как всегда, не хватает) закончить все покупки. Охота и полюбоваться предпраздничным городом.

И действительно, стоит зайти в магазины, особенно в те, где продаются подарки, чтобы понять: много счастья, веселья, радости принес праздник Первомай жителям Ангарска. Вот в универсаме молоденькая Нина Соловьева подбирает подарок для своих родственников — Августины Ефимовны и Ивана Степановича Стрижных. Он — работник «Востокэнергомонтажа», получил благоустроенную квартиру в новом пятиэтажном доме, в 86 квартале, и сегодня — радостное новоселье.

В руках у пенсионерки Анны Яновлевы Бажутиной — красивая ваза для цветов. Веселая стайка ярко одетых девушек выбирает подарки своей подружке Ляли Амосовой — на свадьбу.

В примерочной ателье мод кобината бытового обслуживания одна заказчица смеется другой. Инженер Галина Морозова примеряет платье из фиолетового крепа, работница СМУ-5 Роза Лихачева — ярко-голубое, шелковое: у каждой заказчицы — свой вкус. Но желание одно — быть в самый светлый и радостный праздник труда, мира и весенних надежд нарядой. И платье, в самом деле, красивые: со вкусом выбраны ткани и фасоны. Первомай как самый желанный гость входит в каждый дом.

Пройдитесь по улицам Ангарска. Призывы Центрального Комитета партии освещают новый этап в жизни советского народа. Трещат и жарко горят флаги, золотыми вспышками бегут электрические огни, транспаранты, гирлянды разноцветных лампочек пересекают улицы, фасады домов. Хорошо поработали строители, монтажники и кие трудом в колее к тивы промышленности. И это придаёт о с о б ы й подъем, особый тон всему весеннему празднику.

Нарядно, празднично выглядят площадь имени Ленина. В центре

её — величественный памятник вождю Октябрьской революции, основателю Коммунистической партии и Советского государства Владимиру Ильичу Ленину. На фасаде многоэтажных жилых домов, прилегающих к площади, — большие портреты членов Президиума ЦК КПСС, Советского правительства. У великолепного здания Дворца культуры развевается огненным кумачом флаги всех пятнадцати братских Союзов Ресублик, а вдали красуется призывный лозунг: «Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!»

Первомайский праздник в этом году вдвойне радостен: ангарчане, как и весь советский народ, с энтузиазмом приветствуют принятую XXII съездом КПСС третью Программу партии, решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Бурлит, хлопочет, радуется предпраздничный Ангарск. Весь в движении, весь в радости.

Н. САМОХВАЛОВ.



НЕНУЖНЫЕ КОСТРЫ

Кто бывал в тайге на охоте, экскурсии или в геологоразведке, тот, конечно, разводил костер для приготовления пищи или обогрева. Обуситься или просто посидеть ночью у костра — это большое удовольствие. К сожалению, «костры», горящие в городе Ангарске в мусорницах, на тротуарах или в кварталах, не приносят удовольствия.

Мусор нужно вывозить за город и жечь там, ибо подобные костры в городе загрязняют воздух и портят настроение человека.

А. ПОТАПОВ,
житель города.

На нашем снимке: лучший газоэлектросварщик Майского механического завода Василий Лягунов за работой.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ИНТЕРЕСНО, КРАСИВО, ВКУСНО

25 апреля 1962 года в красном уголке УРСА нефтяников состоялось необычное комсомольское собрание. Повестка дня: «Тебе, молодая хозяйка».

На этом собрании не был избран президент. Открыла его секретарь комсомольской организации УРСА Мария Клейменова. Она представила первой слово модельеру ателье мод т. Василькиной, которая очень интересно и увлекательно рассказала о модах сезона 1962 года, о том, как красиво одется, и кому какие фасоны из различных рас-

цветок тканей к лицу. Ряд моделей был продемонстрирован манекенщицами ателье мод.

Затем выступил повар фабрики-кухни № 1 Анатолий Сидоров. Он подробно рассказал, как вкусно приготовить и красиво оформить пирожки.

На глазах собравшихся был засервирован стол на шесть человек. Девушки узнали рецепты приготовления некоторых блюд.

В заключение собрания перед комсомольцами выступила бригадир кондитеров фабрики-кухни № 1 Анто-

нина Завершенова. Она рассказала о приготовлении кондитерских изделий: сладкого печенья, тортов, пирожных. Тут же был приготовлен и оформлен песочный торт.

Собрание вызвало большой интерес у молодежи. Хочется пожелать, чтобы подобные собрания проходили во всех комсомольских организациях города.

Н. ПОПОВ,
член комитета ВЛКСМ УРСА нефтяников.

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

50 ПЕРЕДВИЖНЫХ БИБЛИОТЕК

ЧАСТЕНЬКО заходил в библиотеку Дворца культуры слесарь первого цеха нефтеперерабатывающего завода Леонид Тимоновский. Ему нравилось рыться в книгах, выскидывать такие, о которых он никогда не слышал, открывать неизвестное. Однажды он обратился к заведующей передвижным фондом Розе Степановой:

— А что, если организовать библиотечку в цехе, можно будет брать книги? Та обрадовалась. На следующий день Леонид пришел с определенным решением:

— Помогите подобрать литературу. Будет и в первом цехе передвижка.

Проплагируя книги среди рабочих цеха, передвижки ведут большую массовую работу. Читательские конференции, литературные вечера, беседы о писателях, художниках, композиторах — эти массовые мероприятия проводятся регулярно во многих коллективах, расположенных в передвижных библиотечках. В техническом училище, например, была проведена читательская конференция на тему: «Наш современник». Обсуждались три произведения: «Коллеги» и «Звездный билет» Аксенова, «Янтариное ожерелье» Погодина. В коллективе центральной лаборатории обсудили роман В. Кетлицкой «Иначе жить не стоит», а на базе готовой продукции НИЗ прошла заочная читательская конференция по роману Ф. Тауринна «Гремящий поток». Вся эта работа проводится при непосредственном участии друзей книги, заведующих передвижными библиотечками.

— У нас таких энтузиастов немало, — рассказывает Роза Степанова, — это и Элла Чернухина, и Иранда Зотопляева, и Тамара Воронина, и Валентина Рябова, и многие другие.

Старший экономист базы готовой продукции Софья Григорьевна Година заведует передвижкой. У нее около 150 читателей. Две сотни книг, валяющиеся в библиотеке, все время на руках у читателей. Софья Григорьевна с большим желанием подбирает литерату-

ру, учитывая вкусы и запросы своих читателей.

В библиотеке Дворца культуры сейчас активно работает более 50 передвижек (всего их 80) и каждый из пятидесяти «передвижинок» стремится все лучшее, все интересное взять для своих читателей. Труднее бывает с литературой, когда готовится читательская конференция. Тогда книгой, на которую пал выбор, необходимо бывает обеспечить не один десяток читателей.

В настоящее время читателями передвижных библиотечек является более пяти тысяч человек. Это третья часть всех читателей библиотек. В их пользование выделен фонд в 13 тысяч книг, который постоянно обновляется.

Библиотека умело руководит работой своих передвижек. Чтобы каждый работник передвижки чувствовал себя активным бойцом идеологического фронта, проявлял больше творчества и инициативы, объединенный звеном нефтяников и библиотекаря организовали между передвижками соревнования. Оно проходит под девизом: «Книгу — каждому работнику на предприятии». Оно привлекает в ряды друзей книги все новых и новых приверженцев.

Работники и общественники библиотеки включились в подготовку к областному съезду культуры. Они ставят перед собой задачу — доставить книгу до каждого работника предприятия, усилить пропаганду книги в своем микрорайоне. С этой целью решено создать библиотеку на общественных началах при одном из домоуправлений. При отделе передвижного фонда организуется совет друзей книги, который будет решать вопросы комплектации передвижных библиотек, организации массовых мероприятий. В помощь библиотечарям — общественникам оформляется методический кабинет.

Ангарские нефтяники дружат с книгой. И в этом большая заслуга передвижных библиотечек — страстных пропагандистов книги.

Д. МЕЛЕХОВА.

Ложка дегтя

Много хороших слов было сказано о профлактории строителей. Действительно, здесь есть все условия для лечения и отдыха. Обслуживающий персонал, начиная от врачей до сестер и санитарок, старается, чтобы люди чувствовали себя хорошо.

Но хочется отметить и недостатки. Главное — это то, что нет строгого режима для отдыхающих. До двенадцати, а то и до двух ночи

в коридорах разговоры, шум, гам. Можно встретить подвыпившего и вообще пьяного «отдыхающего».

6 апреля был устроен прощальный вечер для очередной группы отдыхающих. Но что это был за вечер? Было очень много пьяных, устроили драку. После 11 часов, когда был дан отбой, вахтер долго еще не могла навести порядок. Пришлось вызвать главврача.

Вот, мне кажется, на все это работникам профлактория и группому надо обратить внимание, чтобы не было здесь злополучной «ложки дегтя».

Г. ХЛЫНОВ,
отдыхающий.

БЕРЕЧЬ БЕРЕЗКУ!

Пройдитесь по Ангарску и посмотрите, есть ли хоть одна береза, не приговоренная к смерти. Ее нора избита камнями школьниками, которые добывали майского жука.

В школе ребятам рассказывает учитель о вреде майского жука, не предполагая, что ребята, добывая его, наносят гораздо больший вред дереву, чем сам жук.

Я считаю, что борьба

с лесными вредителями должна проводиться соответствующими методами, которые оставляют дерево невредимым. Это нужно объяснить школьникам, которые в прошлом году повредили в 88 квартале все березки, оставленные строителями.

И. ПОЛАНСКАЯ,
житель Ангарска.

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА
29 апреля 1962 г. Стр. 3.

РАЗГОВОР О БОЛЬШОМ ИСКУССТВЕ

ДВА МЕСЯЦА работы. Кажется, маленький срок прошел с того времени, когда бурные дебаты организационного заседания Ангарского литературного объединения разрешились составлением плана, утверждением нового бюро и разговором о перспективах работы.

Кое-кто из скептиков довольно пессимистически заявил:

«Пройдет неделя - другая — и каждый потянет в сторону... Отсиживая по несколько часов после работы и выслушивать токсичные и демагогические декларации о своем творчестве кому захочется? Опять все потечет по-старому!».

Но надежды скептиков духнули!

Общие заседания и работа по секциям показали, что решение собираться раз в неделю, по средам, вполне себя оправдало и что квалификация, глубокий и принципиальный анализ произведений только идет на пользу всем, кто взялся за перо...

Беседы писателя Николая Чаусова, первого секретаря горкома партии Арсения Севастьяновича Антипова об Ангарске, критика и литературоведа Алексея Абрамовича у нашего современника, постоянные выезды и встречи с читателями были хорошим заповем к работе.

А в минувшую среду молодые прозаики и поэты встречали у себя ангарских художников Александра Шаталова, Лазаря Новицкого и иркутского писателя Франца Тауринна.

Искусство, творчество, работа над произведениями, лаборатория писателя и художника, жанры искусства — обо всем говорилось в тот вечер темпераментно и страстно. Это не были голословные рассказы. Художники приводили примеры, показывали свои картины. Писатель прочитал отрывки из своих новых произведений.

Все это нужно! Нужное нам для учебы, для расширения кругозора и для простого знакомства

со старшими литераторами, музыкантами, художниками, которые немало повидали, которые больше знают и могут что-то дать, чему-то научить! Вот почему нужно постоянно вести такие разговоры. Вот почему бюро литературного объединения должно планировать их, чтобы начавшийся разговор о большом искусстве писать, разговор о творчестве постоянно велся на наших заседаниях.

Вл. МУТИН,
председатель литобъединения.



Снег выпал.

Линогравюра Л. Новицкого.

СПОРТ В ДНИ ПРАЗДНИКА

Праздник Первой будет насыщен интересными спортивными событиями. Ангарчане смогут увидеть:

30 апреля в 16 часов на стадионе «Строитель» финал кубка по футболу в честь 50-летия газеты «Правда». В этом матче встретятся команды «Труд» и «Ангара».

2 мая в 10 часов на стадионе «Труд» будет проходить блиц-турнир футбольных команд города в честь открытия спортивного сезона.

В этот же день с 10 часов утра на спортивной площадке в парке Дворца культуры сильнейшие городошники будут «спаривать лич-

ное первенство.

2 мая на площади Ленина в 12 часов дня состоится соревнование велосипедистов... в возрасте от 3 до 5 лет. В этом соревновании приглашаются принять участие все

мальчики и девочки, которые катаются на двухколесных и трехколесных велосипедах. Победители будут награждаться призами, а каждый участник соревнования — подарком.

ВАМ, СОБИРАТЕЛИ МАРОК

В ближайшие дни в 80-м квартале открывается новый книжный магазин. Открытие этого магазина является приятным предпраздничным подарком для всех филателистов.

Уделяя внимание потребностям все возрастающего числа коллекционеров, в магазине подготовлен большой выбор различных марок.

Помимо марок в пакетах, в магазине имеются наборы 40 советских и иностранных марок в клясерах, наборы марок КНР, наборы польских марок, наборы «Дружба народов».

Для лиц, коллекционирующих этикетки спичечных коробок, в магазине имеется большое количество различных этикеток последних выпусков.



ФЛАГИ над водой

Этот приземистый домик у Китаю знают многие ангарчане. Здесь водоспасательная станция. На днях здесь в торжественной обстановке был поднят флаг (снимок 1). Присутствовали почетные гости: представители горкома КПСС, городского комитета комсомола и начальник спасательной службы обкома ДОСААФ Петр Герасимович Ситарчук. Выступающие пожелали команде водоспасателей работать быстро, четко, слаженно.

После выступления гостей председатель городского комитета ДОСААФ Горелов наградил переходящим вымпелом водоспасательную станцию за хорошую работу в прошлом сезоне (снимок 2).

Начальник спасательной службы обкома ДОСААФ П. Г. Ситарчук объявил присутствующим о том, что начальника службы станции И. Г. Лисогорова наградили высшей наградой общества — орденом



«Знак почета» ЦК ДОСААФ. Также были награждены почетными грамотами лучшие водоспасатели.

В тот же день, яркий и солнечный, была проведена боевая учебная тревога (снимок 3). В несколько минут старший водолаз В. И. Федоров был под водой (снимок 4).

Но вот дан «отбой». Комиссия оценила действия боевой группы баллом «четыре». Итак, водоспасательная станция приступила к своей трудной, напряженной, но очень нужной и почетной работе.

А. ЕЛФИМОВ.



ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

29 апреля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

17.00 — Журнал для октябрат «Огоньки».

17.20 — Новый детский художественный фильм «Десять тысяч мальчиков».

19.20 — Репортаж «Веселые улыбки».

20.35 — «Беззащитное существо». Инсценированный рассказ А. П. Чехова.

30 апреля, ПОНЕДЕЛЬНИК

19.00 — Детский киносорник.

20.20 — Художественный фильм «Поколение победителей».

22.30 — Праздничный концерт.

И.о.редактора Р. М. ВАЙНЕР.

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ—

Ночи Кабрины. 11, 13, 15, 17.

Малый зал—Штпельсль женит Тарупаньку. 13, 15. С 30 апреля—Горят костры.

«ОКТАБЕРЬ» — Сплав. 11, 13, 15, 17, 19, 21. С 30 апреля—Аленка. Девять дней одного года.

«ПОБЕДА» — 49 дней. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«ПИОНЕР» — Самые первые. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Зеленый зал—День молодого человека. 20, 21. Две жизни 1 серия — 16, 2 серия — 18.

«ЮНОСТЬ» — Киносорник. 10-10. Новогодний пуши. 11-20, 13-10, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. С 30 апреля—Наша улица.

«АНГАРА» — Анна Эйдеш. 11, 13, 15, 17, 19, 21. С 30 апреля—Меч и роза.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Планета бурь. 10, 11-40, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.